EXAMEN DE COMUNICACIONES INALAMBRICAS

6 de Julio de 2011

Nombre__________________________________________________

1. (30 puntos) Un receptor en un sistema de radio celular detecta una señal de 1 mW a una distancia de 1 metro desde el transmisor. Para mitigar los efectos de la interferencia de co-canales, se requiere que la señal recibida por una estación base proveniente de otra estación base transmisora, la misma que opera en el mismo canal, sea inferior a -100 dBm. Un equipo de medición ha determinado que el exponente de pérdida de paso del sistema es n=3. 

a) (10 ptos) Determine el radio más grande de cada celda, si un patrón de reuso de 7 celdas es utilizado. 

b) (20 ptos) Para el sistema descrito en a), asuma que dispone de 630 canales de voz, y que la zona de cobertura tiene una densidad de 9000 usuarios/km2. Además, suponga que cada usuario realiza en promedio una llamada por hora, y que una llamada dura 1 minuto en la hora pico. Cuál es la probabilidad de que un usuario experimente un retraso mayor a 20 segundos en un sistema de llamadas bloqueadas retrazadas.
2. (30 puntos) Se requiere proveer 5 líneas de telefonía inalámbrica a una motonave que viaja desde Guayaquil a Galápagos con 100 pasajeros abordo, donde cada pasajero en promedio realiza una llamada de 3 minutos cada 2 horas. 

a) (10 ptos) En un sistema de llamadas bloqueadas eliminadas, cuál es la probabilidad de que un pasajero al intentar realizar una llamada no encuentre ninguna línea disponible?

b) (10 ptos) Suponiendo que se utiliza un sistema de llamadas bloqueadas retrasadas, cuál es el retraso promedio para que un pasajero pueda tener acceso a una línea?

c) (10 ptos) Usando el mismo sistema descrito en b), cuál es la probabilidad de que un pasajero espere más de un minuto para poder acceder una línea telefónica?

3. (30 puntos)
a) (15 ptos) En un sistema 2G CDMA, IS-95 CDMA, la máxima velocidad de datos ofrecida a cada usuario es de 9.6 Kbps, este sistema utiliza modulación BPSK y puede soportar hasta 64 usuarios de voz utilizando 64 códigos Walsh que son ortogonales entre sí. Indique qué velocidad de datos puede alcanzar la versión mejorada 3G CDMA, CDMA 2000 1xEV, utilizando modulación 16-QAM.

b) (15 ptos) Suponiendo que en un sistema GSM, la máxima velocidad de datos ofrecida a cada usuario es de 9.2 Kbps, en donde la transmisión de los datos utiliza códigos de control de errores. El sistema GSM utiliza modulación GMSK, equivalente a QPSK. Suponga que es posible eliminar el código de control de errores en la transmisión para el sistema EDGE, por lo que es posible alcanzar por slot una velocidad de datos de 21.55 Kbps. EDGE incorpora el uso de modulación 8-PSK. En este escenario cuál es la máxima velocidad de datos alcanzable por el sistema EDGE.
4. (10 ptos) Complete la siguiente figura:
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